

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)

Telefon: 11-55-40.

Postatakaréknévtári csekkzámla száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 4. félévre 2, negyedévre 1 P.

Külföldre: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

Megnyitlák a szívek,

— a magyar szívek, amelyek a történelem tanúsága szerint csak kivételesen súlyos időkben szoktak összedobanni és egységesen megnyilatkozni, — hogy a lelkes hódolat, hálás szeretet és bizakodó reménység érzésait sugározzák országgyarapító Kormányzónk és a napokban közelkiallással megvalasztott helyzetése felé. Csak most, néhány nappal a magyar országgyűlés történelmi jelentőségű, ünnepi akaratmegnyilatkozása után valik nyilvánvalóvá, hogy mennyire minden magyar szívvel és lélekkel fakadt az az óhajlás, amelyet az országgyűlés február 19-iki ülésén, vitéz Horthy Istvánék kormányzóhelyettese való megválasztásával juttatott kifejezésre. A nagyvárosok palotáinak lakói, a hivatalok, gyárak munkahelyein dolgozók mellett, szíve, lelke minden érzésével és a formális felkészültes munkájánál, a kikülsmeretes előzeteséves vesz részt az ünnepelésben, hódoltságban a falvak, tanya népe: a barázdák névtelen szerelmese is. Amíg világszerte folyik a világ megújulásáért a véres küzdelem, amíg honvédek — hálá a magyarok Isténének — határainkon messze túl harcolnak a megnagyobbodó Magyarország méltó európai helyéért, idehaza, kint a már-már zsendülő határban megerősödött bizakodással, fokozott örömmel folyik a munka, mert az országolás néhez munkájához arra méltó és alkalmas segítőtársat kapott országgyarapító Kormányzónk! És a megnagyobbodott ország megnövekedett számú népe, — gazdagja, szegénye; öregje, fiatalja; kisinye és nagyja, — összedobban, együttérző szívvel fohászokodik az Ezek Urához:

— Aldja meg, óvja bajtál, betegségtől és armányoktól Horthy Miklóst és helyettesét, Horthy Istvánt!

Keresztes háboeóban

élünk, a keresztényibb, hibvé, szebb világért folyik a küzdelem a frontokon. De keresztes hadjárata indított a határokon belül az Actio Catholica nevű katolikus intézmény is a káromkodás, a lélekpusztító népbetegség ellen. Ez a háború nem követel áldozatokat, nem halált-hozó gyverekkel folyik, nem törnyosulnak arvonalat előtt hullágeknek, hanem ellenkezőleg: ott, ahol győz, virulból az élet, kihajtanak a szeretet virágai és tisztultabb, igazibb és igazabb életet élnek azok, akiket sikerült — nem legyőzni, hanem: — meggyőzni arról, hogy a ká-

romkodás nem férlás, nem emberhez méltó, lelket lealjasító eszf szokás. Mindenki, aki átgondolja a kérdést, bizonyára ráeszmél, hogy eszf szavakkal, gyü-lölködő átkokkal nemcsak nem segít a bajokon, hanem megtefézi azokat lelke, érzésel eldurvulva. Gondoljunk tovább arra, hogy méltó dolog-e akkor, amikor kórnak, apának és testvéreinek sorsa mindannyiunk Urának kezében van, hogy amikor szeretelnek férlásan és szenvedve harcolnak értük, a keresztényibb Magyarországért, a szebb jövővándéért, szabad-e nekünk idehaza apró keletlenégek miatt káromolni azt, Akinek segítése nélkül egyetlen fűszál sem hajlana ki? Magyar Testvér! Serehántok idóket élünk: ne káromkodj!...

Az élkamkatonák milliőit

mozgósítják hétről-hétre a jó-hiszemű, olvasnívágó magyar-ság milliőinak lelke ellen kalváuárszellemű „frók”, akik seletjes ponyvaregényekkel árasztják el a várost és falut. A borzalmaktól szinte gőzölő, vörtől esepő „vadnyugati” és detektív-regények, amelyek tömeggyilkosokat hősökként tüntetnek fel, szabadon metélezik meg a fogékony lelkek milliőit és jobbsorsra érdemes fűk ábrázolva gondolnak a sok Jlmre és Jackre, akiknek a kezében mindig egy pillanattal korábban sül el a revolver, mint ellenfél markában. Elérkeztél valóban az ideje annak, hogy az illetékes, tényezők

végkép lehetetlenné tegyék azt a lelki tömegmészárlást, amelyet a ponyvaregények szerzői végeznek a magyar lelkek soráiban. Ha van, — mint ahogyan rendkivüli időkben nélkülözhetetlen — a cenzura, akkor nem lehet akadályi annak sem, hogy a cenzurat kiterjeszsek az ábrároladomnak arra a részére, amely büntettek, gyilkosságok felditésésével durvítja el a lelkeket és a bün hadserége toborozza a fűhűságnak. Az illetékesek előbb-több megszülető rendszabályainak megjelenségek pedig

a szűlők, tanítók és lelkipásztorok kövessenek el mindent, hogy a reájuk bizóti fátalság kezébe ne kerüljenek ponyvaregények.

(b. k.)

HORTHY MIKLÓST és helyettesét HORTHY ISTVÁNT
lelkes szeretettel ünnepli ország-világ

Történelmi és rendkivüli idóket élünk, amikor világok sorsadól el; büszkén állapíthatjuk meg, hogy a magyarság akkor, amikor a főmeltóságú Kormányzó kivánására felmerült közgyűlés kérdést az ősi alkotmány szellemében és bamaulatos egységgel és egyetértséssel oldotta meg, mindenképpen méltóan bizonyult úgy a történelmi időkhoz, mint ahhoz a szerephez, amelyet ezer esztendő óta Európa és a kereszténység védelmében vitt. Az az egység, amely a február 19-iki országgyűlés állásfoglalásában megnyilatkozott, a megnagyobbodott ország minden vidékén és minden fogadtásra talált, tegénél lelkes fogadtásra talált, beigazolva ezzel, hogy a magyar országgyűlés — felsőház és képviselőház, — hivatalosa magaslatára emelkedett akkor, amikor egyhangú határozatát meghozta.

A magyar nép, a rendkivüli idők diktálta fokozott ütemű termelő munkája közben módot talált arra, hogy kifejezésre juttassa hódolatát, hálás szeretettel országgyarapító Kormányzónk és helyettese, vitéz Horthy István iránt. Az a lelkesedés, hála és szeretet, amely a Kormányzó és helyettese felkölti személye iránt megnyilatkozott: az a boldog ünneplés, amellyel a magyarság érzésait kifejezésre juttatja, bizonyoságnak, hogy a magyar nép mindenképpen mára tel, amikor sorhántok idóket egységgel, összefogással kívánunk tőle.

A történelmi esemény azonban, amelyet olyan fenséges együtt-

érzéssel ünneplelt meg a magyar nép, nem csupán egy óriási arányú ünneppes alkalomnál szolgalt: a közeljövő igazolni fogja, hogy Szent István népe nemcsak az ünneplésben, — ha arra alkalma van, — vagy a hősies, haláltmevő bátorságban, — ha léteért küzdenie kell, — tud egységgel lenni, hanem a hétköznapi alkotó munkájában is.

A magyarság önmagával szembeni kötelezettsége egyik felének már eleget tett akkor, amikor az Országgyarapító mellé, annak helyettesül az eddigi életével arra méltóan bizonyult fiát választotta meg. Hátra van még a kötelezettség másik fele: — s egy pillanattal sem kételedünk benne, hogy ennek teljesítésében sem lesz hiány, — valóvetett erővel, összedeobbam szívvel, nem lankadó hittel kell elátnia kötelezettségét minden magyar embernek ott, ahová őt sora, hivatalosa, illetve Kormányzója parancsa állítja. És

Vitéz Horthy István életrajza

Vitéz nagybányai Horthy István 1904-ben született Fótában. Az elemi iskolában magántanuló volt és Pozsonyban tette le vizsgáit. A középiskola alsó négy osztályát a Bécs melletti Badenben végezte, majd a űmei és kir. Tengerészeti Akadémia növendéke lett. Az összemelés miatt fűbe kellett szakítania tengerészeti tanulmányait és 1919 novemberében a budapesti Tolly Ferenc-utáni reáliskola V. osztályának lett nyilvános tanulója. Itt tette le — teljesen — az érettségit is 1922-ben.

Középiskolai tanulmányainak olvégezése után a József Nádor

az a lelkesedés, az a meleg szeretet és fűkönt egységgel, amely a kormányzóhelyettesválasztást követte, bizonyító-elegért arra, hogy a magyarság ezután, amikor a dőleg Apa mellett ott áll az élen fia is, továbbra is hívón, fogyelemzetten és egységgel fog haladni azon az úton, amelyen 1919-ben a lennyomában elindult és amelyen eddig négyeszer sikerült egy-egy hatalmas lépéssel közelebbjutni az ezeréves hárokhöz.

A magyarság nagy és szent egysége a nem ellenséges külföldön is őszinte elismerést keltett és alkalmu szolgált arra, hogy világszerte méltó elismeréssel emlékezzenek meg vitéz nagybányai Horthy Miklós országgyűlési eredményeiről.

A kormányzóhelyettesválasztást követő napok eseményeiről összefoglalóan az alábbiakban számolunk be:

Műegyetem gépészmérnöki fakultására iratkozott be és itt szerelte meg a gépészmérnöki oklevelet. Már műegyetemi hallgató korában élénken foglalkozott a repülés kérdéseivel és fűszági elnöke lett a Műegyetemi Sportrepülőnek és a Műegyetemi Atlétikai és Futballklubnak.

Mint egyetemi hallgató önként katonai szolgálatra jelentkezett és 1927-ben a magyar légierőnél teljesített szolgálatot. Résztvett több gyvergyakorlaton és így lett 1929-ben repülőhadnagyja, majd 1938-ban főhadnagyja. Mint okleveles gépészmérnök

1929-ben a csepeli géngyárban végzett műhelygyakornokot, majd Amerikába utazott, ahol a Ford-gyárban dolgozott egy esztendőn keresztül. Káliföldi tanulmányútjáról hazatérte a Magyar Állami Vas- és Acél- és Gépgyár szolgálatába lépett.

1940 július elsőjén Horthy István a MAV elnöke lett. Heroldhatatlan érdemeket szerzett az országgyűlést követően a MAV-ra hárított feladatok megoldása körül, valamint a székelyföldi vasút építkezési munkálatainak megkezdésével és a vasút üzembehelyezésével.

Vitéz nagybányai Horthy István azoknál a vállalatoknál, amelyek élén állt, nagyrészt szociális intézkedések és intézményeket kezdeményezett.

A most megválasztott kormányzóhelyettes 1940 április 27-én püsit: feleségül vette Edelsheim-Gunlay Lipót gróf leányát, Ilona Mária grófnőt, Vitéz Horthy Ist-

váné élénk szerepet vállalt a szociális és jóléti ügyek mozgalmakban, munkásságának és egyben a munkásságának terén. Vitéz Horthy Istvának és feleségének 1941 január 27-én fiuk született: — Ifjú Horthy István.

A fent közölt csak rövid adatok, évszámok, egy életrajzi vázlat, a múltjáról vonatkozó megjelölések. A rendelkezésünkre álló kis terjedelm mellett nem térhünk ki az egyenként apró, de ellentét és összességében az Embert élénk állító mozaikok megismerésére. Összefoglalás elég talán csak annyit leserneznünk, hogy

Vitéz Horthy István mindenben méltó fia a legelső magyar embernek, Országgyárra Főméltóságú Urunknak. Eddigi életfolyása, munkabírása, munkaszerelete, sokoldalúsága, nevelése örökül szolgáló személyes tulajdonságai biztositják annak, hogy a szebb, jobb magyar jövődé felé vezető úton biztosan vezetni, acélszerűen éharcosa lesz a magyar népek...

A kormányzóhelyettes első hivatalos ténykedései

Vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes, a megválasztást követő napon, február 20-án fogadta Bárdossy László miniszterelnökkel az élén tisztelegő-kihallgatáson nála jelentkező magyar királyi kormányt, majd ezt követően látogatást tett Bárdossy László miniszterelnökkel, február 23-án pedig felkereste hivatalukban a kormánytagjait.

Február 21-én Angelo Rotta pápai nuncius tisztelegő a kormányzóhelyettesnél, kifejezte a maga és a diplomáciai kar szerencsétlenségét. Ugyancsak február 21-én délelőtt a kormányzóhelyettes felkereste Esterházy Sándor Serédi Jusztinán bíboros herceppriámadt.

Február 20-án vitéz nagybányai Horthy István megleghány biusát vett a MAV tisztviselőitől, akik mely megindultsággal vál-

tak meg az építőmunkát az eddigi is felolcsóbb és súlyosabb munkahelyen folytató elnököktől...

A kormányzóhelyettes-választással foglalkozó európai sajtó részletesen beszámoló a magyar fővárosi közérőletési előrelő, mutatja a választásban megnyilatkozott magyar egység jelentőségét, a legnagyobb elismerés hangján emlegeti a Főméltóságú Urunkról és megemlékezik azokról az érdemekről is, amelyek Horthy István vállalt feladatokról teljesítésére képestik.

Itthon a törvényhatóságok, intézmények, testületek sorra keresik fel hódoló és üdvözli táviratokkal a kormányzóhelyettesét töltőnösolv a magyar nép egysége és általános öröme a választás fellelt, amely biztositja a Horthy Miklós által Szegeden megindított magyar felhatalmas tökéletes befejezésének egyik legfontosabb feltételét az ország biztosított kormányzását...

A VILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

A világháború műltheti eseményairól ismét az a tény jellemzi, hogy

a kezdeményezés az egész vonalon a Tengely haderőinek kezében van.

A legjelentősebb események közé tartozik a Távolkeleten történőnek, ahol a japán haderő toly-lalja az óceáni szigetvilág megszállását. Rangon, India kapuját 70 kilométernyire közelített meg. Ausztráliában is számolnak közel támadások lehetőségével. végül Amerika nyugati partvidékén is egyre erősebb haborús rendszabályokat kezdenek életbe léptetni, a veszedelm fokozódásának arányában.

A keleti fronton az időjárás enyvéli és ezáltal megoldéknál a harci tevékenység.

Az oroszok újabb súlyos veszteségeket szenvedtek, rengeteg halottat, foglyot és hadi-

szert vesztek az utóbbi héten.

A németek tavaszi készülődésével függ össze kötségkívül Kettel tábornagnak pozsonyi látogatása is.

A német tengeraltjárók az óceán minden pontján szorgosan tevékenykednek.

Amerika partjai mellett egyre-másra állítyesztik el az ellenséges hadi- és kereskedelmi hajókat.

Franciorszádban megkezdődött az úgynevezett riom per tárgyalása. Ennek a pernek a sorra vonják felelősségre azokat a német katonákat, akik háborúba kergettek és az összejáratásért felelősek.

A tengelyellenes hatalmak a harctéren győzni semmiképpen sem tudnak, diplomáciai téren is súlyos veszteségeket szenvedtek, sok halottat, foglyot és hadi-

Ezúttal Ankarában robbant fel egy bomba, amelyet Pápa ankarai német nagykövetségnek szántak. A nagykövetség azonban, — bár 17 méternyire volt a robbanás helyétől, — nem sérült meg.

Az atomtomb és orgyilkos módszerekkel tesik tehát különböző szerencsésük az angoloknak... Angliában természetesen nagy

riadalmat kell a tengelyhatalmak sorozatos győzelme; emiatt

Churchill ismételten kénytelen volt kormányát kiegészíteni, megváltoztatni.

A Kormányzó Úr a finn köztársaság elnökének a Magyar Érdemrend Nagykeresztjét és a láncot adományozta

A Kormányzó Úr Öfőméltóságú Risto Rytty finn köztársasági elnöknek a Magyar Érdemrend Szentkoronával ékesített Nagykeresztjét és a láncot adományozta.

A finn köztársasági elnök és alkalommal az alábbi köszönytörvényt intézte a Kormányzó Úr Öfőméltóságához:

A hehnikai magyar királyi követ átnyújtotta a Magyar Érdemrend Szentkoronával ékesített Nagykeresztjét és a láncot, amelyet Fő-

Megdöbbenéssel állapítják meg józanság körök, hogy az ország kormányzatát egyre inkább baltellé toldják el és a kollektivizmussal rokonszenvező miniszterek súlyra egyre növekszik.

méltóságom nekem adományozni meletátozt. Kérem Főméltóságomat, fogadjon őszinte köszönetem nyilvánvalóan érte a haránt megváltószert. Ebben az emberi értékelési ellensége, a holisztikus ellen váltterve küzdő két testvérnemzet mely barátiságának újabb értékelésére. Kérem emellett megváltva, egyben Főméltóságod személyes jóletére, Magyarországot boldogulásra irányuló, valamint a győzelmes magyar hadsergének szóló legszívesebb jókívánataimat tolmácsolom.

A honvédevezérek főnöke Szófiában

Szombathelyi Ferenc vezérezredes, a magyar királyi honvédevezérek főnöke február 23-án délelőlt 9 órakor kísértetének tagjait Szófiába érkezett.

Fogadásra a két nemzet zászlóval díszített pályaudvaron megjelent Lukács tábornok, a bolgár hadserg vezéreknek főnöke, Uthov tábornok, a főtámas helységének parancsnoka, a bolgár tábornoki kar tagjai, Jungerth Aradhy Mihály követtel az élén a szófia magyar követtség személye, a fővárosi polgármester, valamint Németszörg, Olaszország és Japán követel.

A magyar honvéde vezérek főnöke

a szokásos bemutatkozások után előtért a kivonult díszszázad arcde előtt, miközben a katonaszázadok a két ország himnuszát játszották. A magyar vendégek ezután gőpkocsba ültek és a Bulgária-szallóbi lakásukra hajtak.

Február 23-án délután Boriz király fogadta a honvéde vezérek főnökét, akiknek átnyújtotta a bolgár hadiékimenyes katonai érdemrend nagykeresztjét.

Este, a bolgár hadügyminiszter ebédet adott a honvéde vezérek főnöke és kísérete tiszteletére.

A látogatás alkalmával a bolgár lakot nagy melegséggel foglalkoznak Magyarországal.

Legfelsőbb kéziratral berekesztették az országgyűlés ülésszakát

A képviselőház február 24-én tartott ülését a Ház lelkes ünneplése közben foglalták el helyeiket az újonnan behívt orrdelégézi képviselőket, majd Tasándy-Nagy András elnök a Ház hozzászólással kérte, hogy a japán hadserg díszes leggyver, tőzeget alkalmából a haránt és rokon japán nemzet törvényhozását az ellenséges üdvözölje. A Ház lelkes ünnepléssel járult hozzá a javaslatához. Bejelentése ezután az elnök, hogy legfelsőbb kormányzó kézirat érkezett. A Ház tagjai állva hallgatták végig a Kormányzó Úr keziratát, amely a következőket mondja:

Magyarország országgyűlésének kormányzó üdvölettel! Tisztelet országgyűlés! A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére az általam 1939. évi június 10. napjára kinyújtott és ugyane hó 14. napján megnyitott országgyűlési harmadik ülésszakát ezennel berekesztem és egy-

szersmind a negyedik ülésszakot 1942. évi március hó 10. napjára összehívtam nyulánatom.

Kelt Budapestben, 1942. évi február hó 23. Horthy S. k. Bárdossy László S. k.

A felsőház ülése

Február 24-én ugyancsak ílést tartott a Felsőház is. Az ílés megnyitása után az elnök bejelentette, hogy üdvözölni fogja a japán nemzetet, majd vita nélkül fogadták el a már tárgyalant törvényjavaslatokat, végül a Kormányzó Úr lelkes ünneplésében közben felolvasták az ülésszakot berekesztő legfelső keziratát. A Felsőház is március 10-án tartja legközelebbi ílést.

4 pengő osztalékot fizet a Pesti Házal

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület február 24-én Erney Károly titkos tanácsos elnökségével tartotta 102-ik évi rendes közgyűlést, amely az elmúlt évre a nyugdíjtaralékalapon 500.000 P-vel történt dotálás után 1.752.762,44 P-ben kinnmaradt tiszta nyereség felosztására nézve úgy határozott, hogy osztalékul részvényenként 4.— P fizetessék, a rendes tartalékalpon — ennek 8.700.000.— P-re való felolcsóése céljából — 262.611,84 P-vel, az ingatlanértékesítéskénti tartalékalpon 175.000.— P-vel, a különböző segélyalapok összesen 70.000.— P-vel dotáltságának,

köz- és jótékony célra — az év folyamán folyósított több mint 93.000.— P-n felül — 20.000 P fordították, a tisztviselők 80.000 P külön jutalmazásában részesüljenek, a tantszabványon felül még ezektől rendelkezésre álló 218 ezer 903,82 P pedig az 1942-ik évi letétre vitessék. A közgyűlés ezektől az igazgatóságnak alap- szabályszerűen kilépő négy tagját egyhangúan újból megválasztotta, a választmányban megválasztott két helyet pedig Hoyos József gróf és Mastrevich Konstantin dr. részvényesekkel tölteni be.

Nem gazdaságos a szerdés-háromi tenyészetés
a törvényben védett
Rákoshegyi baktériumölő
oldat. Kapható és megrendelhető minden
szőlőboltban.
ULITZKY OTTO
Budapest VII., Deáknyugati út 6. Hsz. 2/a
Árak: Deáknyugati út Budapest
4. 6. 8. 10. 12.
5.10 7.50 9.60 11.40 13.90 16.80
Tűző sárga pros-tekint
elap olvasó nak ingyen!

Minden olvasójától egy új
előfizetőt vár a VASÁRNAP!

GAZDATUDOMÁNY

A tyúkok távol takarmányozása

A tojástermelésre meghagyott tyúkjainknak és jerecinkéknek adjunk naponta és félénként kb. 10 deka takarmányt. Ezáltal előlériük azt, hogy megveddtek tyúkjaink újra kezdik a tojástermelést, a tavaszi kelésű és szepen feljött jerecinké ugyancsak elkezdik a tojástermelést. Ha okserből és gondosan tápláljuk őket, egyenként kb. 3 deka zabot, este 3 deka kukoricát, aki jobb eredményt akar elérni, az a reggeli adagot 4-5 napi csiszálással után adja állatának. A csiszolatot, zab a tojástermelésre, az emésztésre és általában a baromfiak egészségére kitűnő hatást gyakorol. Tapasztalataink szerint a csiszolatot zab etetésére az állatok termékenysége fokozódik.

Dáíben adjunk a tyúkoknak keverékeket. Ez álljon minél több búzaporból, mit ma is beszerzhetünk aránylag olcsó áron. Keverjünk ehhez kukoricából vagy kőről 3 deka zabot és adjunk hozzá zab-, árpa- vagy kukoricadát. Azt, ami van s amit legkönnyebben beszerzhetünk. Együnkünk arra, hogy ez a keverék nyíltan nedves és langos legyen. Utóbbiasit tapasztaljuk annak, ha a nedves keverékek tyúkokként félmarok száraz levelelműveléssel is adunk. Nagyon megvalósul a célja a lucerna, főleg a csalán, akácelvétel termelőke vagy v. n. számanurva. Ha elsorogni továbbol-

mánval rendelkezünk, akkor ez megérdemli, hogy az olcsóság 20-25%-ban hűsítés, hűtés, vagy vízlettel is keverjünk. Ugyancsak értekes baromfiakarmány a selyemfonódkibban (Tolna, Győr) beszerezhető selyemhernyóból. Ezt aránylag olcsó áron vehetjük meg. De minthogy ennek fehérjataralma kb. 50%-kal alacsonyabb, ebből kétszerannyit kell adni, mint a halliszt, vörösliszt, hűsítástól. A keverékek adjunk minden esetben 1-2% takarmányozószert.

Hogyan ismerethetjük föl a hamisított mézet?

1. *Cukorral való hamisítás.* Egy evőkanálnyit mézet tegyünk egy üvegcébe. Öntsünk rá három kanál tiszta borzessz. Rázjuk jól össze az egészet s aztán hagyjuk egyeznyed órát állni. Ha az üveg alján fehér átlék látható, az egy méz cukorral hamisított.

2. *A liszettel és keményítővel hamisított méz úgy ismerhető fel, ha egy pohárkát félig megtöltünk a megvizsgálandó mézzel s néhány szál fehér szálkát vagy tinktúrát össekeverjük. Ha a méz csakugyan hamisított, úgy a pohárban levő méz rövidesen megfűdik. Ha híg mézzel csináljuk a próbát, úgy a pohárka alján két folyadék képződik.*

3. *A liszettel kevert méz melegítéskor lassan olvad és hamar ég oda.*

4. *A liszettel való hamisítás úgy is fölismerhető, ha a mézet főlmeccé folyékonyan s meleg vízrel összekeverjük a melegről s folytonos keverés közben hideg vizet öntünk hozzá. A liszt elkorokvívák a mézből és a pohár felénekre úsmernek.*

5. *A krumpli vagy keményítőszórpel hamisított méz forró vízzel keverve, száradva árulja el magát, míg a tiszta méz illatot nem vesz el.*

6. *A méz szűrésénél méz hamar erjed és savanyodik, ha meleg helyen tartják.*

igényelni. Az ellenőrzőlapot gondosan kell vezetni, fel kell jegyezni a művelési munkák időpontját, a termes eladásait, illetőleg átvételének igazolását.

A termes utolsó részletének átadása után 15 napon belül köteles a gazda az ellenőrző lapot a városi gazdasági felügyelőségnek ajánlott levélben megküldeni.

A rendelkezések megszegését, vagy kijátszást súlyosban büntetik.

Gondoskodtak szaktanácsok és felvilágosítók adásáról is. Nemcsak a gazdasági felügyelői köztársaság, hanem külön olajmagtermelői tanfolyamokon 170 gazdasági szaktanárt képeztek ki. Ezek a tanítványok ismételten felkeresik a községeket, sőt az egyes termelőket is, előadásokat tartanak és a gazdákat tanácsokkal ellátják. A gazda bármikor fordulhat hozzájuk levélben, vagy személyesen a legközelebbi gazdasági szakiskolához. A gazdasági tanárok köztársaság az is, hogy az ellenőrző lapot pontos és vezetéskor meggyőződjönnek és gazda köteles nekik vagy a gazdasági felügyelőnek, vagy a hatóság más megbízottjának ellenőrzőlapját bemutatni.

A kormány az olajmagtermelőeknek minden lehető kedvezményt ad.

Napraforgóvetőmagot az 50 kat. holdnál kisebb szántóterülettel rendelkező gazdaságok a helybeli levegyvesztéstől ingyenesen, a nagyobb ingatlanal rendelkező gazdaságok pedig a Futurától kölcsönképpen igényelhetnek. Olajmagot ingyenesen igényelhet az, akinek szántóföldi művelés alatt álló birtoka 100 kat. holdnál kisebb. Nagyobb területen gazdálkodó az olajlevetömagot rendes áron felár nélkül kapja. Az olajmagot az Olajmag Vezetésköz Szövetkezettől (Budapest, V. Akadémia-utca 6. sz.) kell igényelni. Határon kívül mindkét helyen olajmagvetőmagot senki sem kaphat. Az olajmagot az említett szövetkezet a termelési szerződés alapján termelőnek közvetlenül, a legközelebbi vasút-, illetőleg hajóállomásra, másoknál pedig az előtörzvést útján küldi meg. Rendszerint minden termelő igényelhet ingyen vetőmagot. Aki szerződés alapján termel ricinust, attól a vállalkótl igényeljen magot, amelyeket szerződött, aki pedig szerződés nélkül termesz, az közvetlenül a Futurától. A ricinuszvetőmag kitalásásgyanugy történik, mint az olajmagnál. A ricinuszvetőmag küldetéséhez használti utastájt is mellékelnek.

A vetőmagigényléshez esatolni kell a községi előlörzéség lelyeég- és díjmentes tanúsítványát arról, hogy az igénylő gazdának mekkora a szántóterülete.

Azok a gazdák, akik napraforgót vagy olajlet legalább 2 kat. holdon vagy ricinust legalább 1 kat. holdon szerződés alapján termelnek, a termelőt vállalatától június 1-től kezdve kat. holdanként 50 pengő kamatmentes termelési előteget igényelhetnek. Az előtege csak az tarthat számont, aki a vetést és annak gondozását lelkiismeretesen elvégezte. Ezt a községi előlörzéség bizonyítványával kell igazolni. Az előteget a beszolgáltatandó termés árából levonják.

A szerződéses termelők a termes leszállítása után minden 100 kg napraforgómag után 20 kg és minden 100 kg olajmag vagy ricinuszmag után 30 kg olajpogácsát igényelhetnek hatóságilag megállapított áron. Olyan gazdálkodók részére azonban, akik beletördes állattenyésztést folytatnak, a földműve-

léügyi miniszter az olajpogácsa kitulatsára kerülő mennyiségét napraforgónál 40 kg-ig, olajmagnál és ricinuszal pedig 60 kg-ig felemlémléti. Az olajpogácsát a termes átadása után kell igényelni, az igénylés módját később állapítják meg.

Előteget és olajpogácsát nem igényelhet az, aki szerződés nélkül termel, a szerződéses termelés tehát előnyösebb.

Termelési szerződésre jelentkezni lehet: a Futura Központjánál (Budapest, V. Vigadó-utca 6.), a Futura minden vidéki megbízottjánál, az Olajmag Ertekesítő Szövetkezetnél (Budapest, V. Akadémia-utca 6.) és minden olyan vállalatnál, amely eddig is kötött ilyen szerződéseket.

A MOKTÁR kitűnő üzletterménye

Az ország egyik legnépszerűbb és legjelentősebb bihtitléte, a Magyar Országos Központi Takarékpénztár, most tette közzé mérlegét, amelyből kitűnik, hogy

a MOKTÁR elmulit üzletvé minden vonatkozásban nagy sikerrel és eredménytel járult.

A mérleg a hetvenéves intézetnek újabb fejlődését és megerősödését mutatja adataiban. A hitelleltetés terén a termelés fokozása érdekében jelentős törekvések voltak. A MOKTÁR és ezenfelül a háborúsi feladatok finanszírozásának értekes munkatöltését használta ki a MOKTÁR kitűnő vezetőség. A Gón Dr. Metzler Jenő vezérigazgatóval.

Az intézet 1 és negyed millió tiszta nyereséget mutat ki megközelítően közel 50 százalékkal emelkedett a nyereség, ami az előrelátó, de konzervatív pénzügyi politikának az eredménye, amit a MOKTÁR működésében mindig szem előtt tartott.

Különbösen nagy értéket jelentenek az intézet érdeklőrebe tartozó vállalatok, között a Dreher, Hagenmacher, Elek Magyar Részvényserződés, a Hungária és Dunapalota megszűlők, a Török Labor gyégyézetri rt., a Szent Lukács gyégyfűrdő és más értekes ipari részvénypakettek, amelyek értéke a háború kitörése óta többszöröse emelkedett.

A kedvező üzletet folytán a MOKTÁR a mult évben fizetett 120 pengő fizetést az idén 170 pengő osztalékként fizet, tehát több, mint negyven százalékkal emelte osztalékát. A tiszta nyereség a különböző szociális alapokat is jelentősen dotálta az igazgatóság.

SZÉNKÉNEG!
 Filoxeragyérítéssel — Talajfertőtlenítéssel
NITROGEN-ellátás!
 PÉTI sóval 17% N — PÉTI mézzelalattrommal 15.5% N
 biztosítja a JÖVEDELMEZŐ szőlő- és gyümölcstermelést.
 Felvitágostással szolgálk.
PÉTI NITROGENMŰVEK RT. Budapest, V. Nádor-u. 21

Mit kell tudni a kötelező olajmag-termelésről?

A kormány rendelkezése szerint az 50 kat. holdat meg nem haladó szántóföldi művelés alatt álló ingatlanon gazdálkodó köteles kitermelni a földművelési alapon napraforgóval, szegfűszeggel, megpecséd ha a kukoricaföld 20 méternél keskenyebb; annak legalábbis egyik hosszú oldalát, ha annál szélesebb; a földnek két hosszú oldalát is. Aki szántóföldje 5 szazálekán fötörmenyűnt termel napraforgót, az annak kitermelését kötelezően előlörzéség által felügyelt kukoricaföldjénél napraforgóval szerelheti. Aki tavaly kukoricaföldjénél szőlővel, szőlőszeggyel, idén is szegfűszeggel napraforgó helyett círokkal, vagy kenderrel.

Az 50 kat. holdnál nagyobb szántóföldi művelés alatt álló birtokon gazdálkodó

napraforgót, vagy olajlet fötörmenyűnt köteles termelni a szántó 5 szazálekának megfelelő területen.

Az ilyen gazdák kellő időben gondoskodniuk vetőmagról, mert ha a gazda például a későbbin vetésre kerülő napraforgó termesztése határozta el magát, de a vetőmagot megszerezni nem tudja, az olajlet művelésével pedig már elkésztet, ez nem mentesíti őt a szigorú büntetés alól.

A ricinusz termesztése alkalmas területeken 500 kat. holdnál nagyobb földbirtokon gazdálkodók összes szántóföldjük 2 szazálekán fötörmenyűnt kötelesek ricinust termelni. Azokat a területeket, amelyekre az olajmagot előlörzéség által felügyelt földművelési miniszter 72.100.1942. számú rendelete részletesen felsorolja, egyébként részletes tájékoztatást adnak a községi előlörzéségok, polgármesterei hivatalok, gazdasági felügyelősek is. Az a gazdálkodó, aki ricinusz termesztésére nem kötelező, szántóföldjének csak 3 szazálekán köteles napraforgót vagy olajlet termelni.

A tavalyi rostlen és rostkender területeket az idén sem szabad eszketeni. Aki tehát a mult évben rostlent, vagy rostkender termeszett, köteles ebben az esztendőben is ugyanakkora területen termeszteni.

Ha valamely község területé, vagy a község területének egy része napraforgó, vagy ricinusz termesztésre nem alkalmas, az ottani gazdák kérhetik felmentésüket. A kérelmeket a községi mezőgazdasági bizottság teszi ki a köztisztviselői kormánybizottság elé, aki a felmentés kérdésében dönt. A napraforgó felmentés kérelmeket kötelezően a mult évben a felmentést adni nem lehet. Felmentés iránti kérelem benyújtása esetén is meg kell azonban tenni a kötelező termesztés szükséges előkészítő intézkedéseket, mert a kérelem elutasítása esetén nem szolgálhat mentésgül a gazda számára az, hogy a felmentést kérté.

Az 50 kat. holdnál nagyobb földbirtokl rendelkező gazdák az olajmagvak kötelező termeléséről ellenőrzőlapot kötelesek vezetni. Az ellenőrzőlapot a gazdasági felügyelőség minden gazdának díjlanlan megküldi. Ha a gazda március 10-ig nem kapna meg az ellenőrzőlapot, köteles azt a gazdasági felügyelői felügyelőség legközelebb március 13-ig személyesen, vagy ajánlott levélben

Zelenski „MÁTYÁS“-zuzó
 LEGMODERNEBB EGYETEMES ÖRLŐ,
 SZÁRTÉPŐ-ÉS SILÓTÖLTŐ GÉPEK
 Üzemközpén eszerelhető szittkák és
 metszőkészekkel. Alacsony fordulatszám
 EGYEV GYÁRTIMÁNYAINK:
 Teherautópókócok, kombináltkerekűk „Zelenski”
 lovas-inkókocok, öntözökocok, golyócsap-
 gyűzők, Jullán” acélkerekek, tengely- és henger-
 szerkezetek, tűzteskendőtárgancok, légóltalmi
 felszerelések
Gróf Zelenski Róbert Gépgyár Kft.
 Pestszentlőrincbet, Mikszáth-u. 18. Telefon: 17.212. 317-506



Korszakalkotó a takarmányozás terén a Lampe-féle takarmánymályva

Fehérje tartalma valamivel nagyobb, mint a lucernáé. Zöldhözam-ban négyzserű nagyb.

Vethető: tisztán, főtérményként. Köztesként, rávetve őszi és tavaszi kalászosokra és tarlóra.

Nem évelő. 2-4 kaszálat ad. Terem 200-450 800 mázsa zöld takarmány kaszatrális holdanként. Nagyon jó teleli takarmány. Minden állat jóízűen fogyasztja. Elsősorban siló-takarmány család-mávéval silózza. Vetése 42-45 cm. sorfávolságra. 1 cm. mélyre. 25 kg. kat. holdanként. Tarlóban jobban érvevényül, mint bármely eddig ismert tarlóba vetett zöldtakarmány. Őszi és tavaszi kalászosokra rávetve, nem befolyásolja a főtérmény hozamát. Isztállótrágyát és műtrágyát nagyon meghaladja.

1 kg. vételnél ár-kg-ként. P 13.—+ forg. adó
10 kg-on felüli vételnél kg-ként. P 12.—+ " "

Kellő felvilágosítást nyújt a Dunántúlon kizárólagos joggal hozzák forgalomba:

SCHULLER JENŐ és IMRE magtermelők

Budapest, V. Nádor-utca 13., III. em. I. Telefon: 316-074.

Sertésbénulásra gyanús állatok kényszervégzése miatt 270.000 pengő kártalanítást kaptak a vas-megyei gazdák

Vas megyében, különösen a megye visszacsatolt részében a múlt őszi nagymértékben lépett fel a sertésbénulásban a fertőző sertésbénulás. A földművelésügyi kormány, hogy a veszélyes állatbetegség terjedését megakadályozza, elrendelte nemcsak a beteg, hanem a fertőzőre gyanús állatok levégését is. Ugyanakkor a gazdák megváltására kártalanította az il-

ly módon kárt szenvedett gazdákat. A most elkészült kimutatásból kitűnik, hogy

Vas megyében az utolsó hónapokban fertőző sertésbénulás miatt 3650 sertést kellett levégni a megye azon a földművelésügyi minisztérium összesen 207.000 pengő kártalanítást fizetett ki.

Félfuru utazási kedvezmény a tenyészállattartására

Az ötenegyedikes budapesti Országos Tenyészállattartó alkalmából a rendezőbizottság rendkívül nagy látogatottságra számít. Nemesak azért mert előrelátható, hogy a vásár párdán anyaggyógyászati nagy érdeket fog kelteni, hanem azért is mert

a vízszállítási délmagyarországi területek lakosságára számára most nyílik első ízben alkalom arra, hogy a vásárra rendkívül utazási kedvezményrel jöhessenek fel, ami ilyen nagy távolságnál már számottevő összeget tesz ki.

A kereskedelmiügyi minisztérium az OMGE kérésére engedélyezte a március 21-29. napjain tartandó tenyészállattartásra felutazó költség részére a szokásos 50 százalékos kedvezményt az Államvasúton és a kezeletében levő helyi-érdekű vasúton.

Ugyanezt a kedvezményt nyújtják az önálló igazgatású járó hazai vasúti és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatnál valószínűleg azonos, azaz 1,30 pengő. Az igazolványt annak az összegnek postabélyegben való beküldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásnak a közlése mellett a tenyészállattartás kezdési időpontjával (Budapest, VIII. Blaha Lujza-út 1-3.) lehet igényelni. De beszerezhető az igazolványt egyéb utazási iratok, hírlap-állatok, nagyobb közlekedési vállalatok, gazdasági egyesületek, gazdákörök, szövetkezetek és egyéb intézmények útján is, amelyek az igazolványok átadására megbízást kapnak.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány Budapestre utazásra március 15-16! 29-ig, a visszautazásra március 21-16! apr. 3-ig beáradó érvényes és használható. Az igazolvány bármelyik közlekedési társulatban, úgy-

gyors-, mint személyvonaton feljogosít az 50 százalékos kedvezményre.

A külföldi utazási igazolvány alapján a MALERT belföldi repülőjáratain 10 százalékos kedvezményről lehet utazni.

A kedvezmények igénybevétele vonatkozó részletes feltételekről a rendezőbizottság utasait írodják és kiadott nyomtatványok nyújtanak közlekedési tájékoztatót.

HIREK

PASZTORLEVELE A POLGARI KÖZTELLESGETÉLJESITŐRÖL. Czopik Gyula veszprémi püspök nagyböjti pásztorlevelében többek között a követeiket mondja: Az egész világ gyegyerrel küzd és a vele járó aggodalom és nélkülözés alól egyetlen ember sem tudja kivonni magát. Ne eszünkünk a reánk nehezedő megpróbáltatásokban a tanultak meg, hogy az apostolok a megpróbáltatások idején erületek megfizetése vezetik és tartották a kormányt a viharzó tengeren. Így kell köleltséget teljesíteni most a magyar haza minden polgárának és tudnunk kell, hogy nem csupán a megfizetésért kell dolgoznunk, hanem a közösség drága kincséért. Magunk a közösség főjevért kell megállnunk helyünkön.

Budapestre érkeztek a Teheránból menekült magyarok. Február 20-án este különvonattal érkezett Szófaból. A vonat, amelyet Budapesten ünneppiesen fogadtak, a Teheránból kiutastott magyar nőket, gyermekeket és 60 évesnél idősebb férfiakat hozta kiutazta. A férfiakat internálták. A kiutastott családok hat hét óta voltak úton.

Annakidején megírta a Vasárnap, hogy a Nyilaskeresztes Pártból egy nagyobb csoport kilépett, amely közül az Imreder Magyar Megújódás Pártjával lépett szövetségbe. A legutóbb kipattant ez országos felhőrohadást keltett rípeduln-botrany tovább fejleszteni a Szófaból pártban szinte kezdettől fogva lapangó válságot. Szólabasi ugyanis kizárta a pártból Hubay Kálmán volt országgyűlési képviselőt (akik tudvaleg az nemzetközi törvényjavaslattal foztottak meg mandátumától) és Ruszky Jenőt. A kizárások nyelvében a válság még jobban kiéleződött: lapunk ártákarok még, repül a nehéz kö" és nem tudhatni, „kik, hogyan talál meg”...

Ürvendetes család! Esemény Albrecht főhercegnek. Albrecht főherceg felesége február 19-én reggel a Burger-klínkán egészséges leánygyermeknek adott életet. A fenséges asszony és az újszülött jól érzi magát. Az újszülött a fenséges pár második gyermeke.

AZ EZREEVES NEMZET MEGMENTESE AZ ALLAMI BECSELET PARANCSA. Glattfelder Gyula csanádi püspök a nagyböjti alkalmával pásztorlevelét intézett hivatkozott és abban többek között azt mondja, hogy ilhettett kézzel és csodavárással az életet eltölteni hán önmagunk, családunk és hazánk ellen. Mikor az ország vezetői rendezesítették az élelmiszerjegyeket, hogy a szegények létfontosságúkat is biztosítsák, ugyanakkor tudomásul kell venni, hogy ma dolgozni és termelni nemcsak gazdasági kérdés, hanem a hit parancsa is. Amikor a katonák a házért, családjért és a hitért küzdenek, itthon nem szabad eszköket a ellenelőt még és terjesztés a keserűséget. Még mindig könnyebb az itthoni élet, mint a harcra kizű katonák élete. A háború azért tör- ki, mert minden nemzeti szabadság és polgári rend istentagadó ellen-sége el akarta tiporni ezt az ezeréves nemzetet, amelynek megmentése az állami becsület parancsa.

Postai belyegek a Nemzeti Repü-lőalapot támogatására. A posta vezrigriz gátossága közli, hogy március 15-én a Nemzeti Repülőalapot támogatóra szolgáló 100 százalékos felárlal 8, 12, 20 és 30 filleres címletekből álló belyeg-csoportot kerül forgalomba. A 4000 példányszámban kiadásra kerülő belyegsorozatot valamennyi kincstári postahivatal árusítja. A belyegsorozat börtmentésére az év végéig használható. A belyegkezt a postahivatalok további irékedésig árusítják.

AZ 50, 20 ES 10 FILLERES NIK-KELERMEK BECSELESE. Illeketes helyről felhívják a közönség figyelmét arra, hogy az 50, 20 és 10 filleres nikkelermék március 19-én február 28-ika után az állami és egyéb közpénztárak pedig 1942 március 31-ike után fizetési eszközök elgradni nem kötelesek. A Magyar Nemzeti Bank ezen az értekel 1942 április 30-ig cseréll át acéltérkékre. A közönségek ezért érdekeben áll az 50, 20 és 10 filleres nikkelermék átcsereleséről minél előbb gondoskodni.

Közel 300 ezer tagja van a Délmagyarországi Kézművelődési Szövetségnek. A Délmagyarországi Közművelődési Szövetség február 22-0n Kramer Gyula felszólítást tag elnökei alatt tartott évi közgyűlést a föltúrári jelentés hosszúsága miatt, hogy a szövetségnek 280.000 tagja van.

A kavics legendája

A kavics, amely köré szövet megléptő, legelő gyönyörűkellő legenda szövődik. Issten tudja magára hevert a Japán eszása, amelykor előtt. Azután megindult a háború és vele egyidejűleg elindult a harcok, a mesze győzedelmeskedő hadhadjókra, repülőterekre, táborokra a szerzetesokok is. Es a növelten Japán katoná. — az egyik hős a sok közül. — apró események kapott amelyből, amikor kibontotta. Koptott kis kavics gurult elő. De a szürke, fénytelenre eszszoldott kavics mellett kis levele is volt, amelynek minden betűjéből ragyogva, szikrázva sugárzott elő a mindent széppéformáló szeretet, mélységek hit. A levele írta, hogy Kik Japán gyerekek — az írja a levelet az ismeretlen katonának, hogy a kis kavicsot, amely millió társával együtt századok óta hevert már a császári palota előtti téren és amelyen már sok-sok nemzedék lábál taposnak olyankor, amikor a Császár előtt szertartásosan megrohajolt, vagy amikor a levelet most is, a Házért harcoló hősiéért imádkoztak, azért küldte el a harcra, mert egybe unes és tudja, hogy ezzel a küldeményel a leg-nagyobb örömet szerzi. Kéri a katonát, aki a csomagot mekkanja. Grízze meg a császári palota előtti katonát, hogy a levelet az őz máj vissza, további századokra sokmillió társra mellé, a Császár kertjébe, ha győzelmesen hazatér a harcából... Es a megajándékozott katoná valóban boldogabb volt, mint azok, akik talán finomabb laklétközlőben értékes ajándékokat kaptak hazulról, mert a kis kavics elhozta neki a Tenno küszelégének hangulatát, annak a földnek egy darabját, amelyért küzd és láthatatlan, de örökké szent lábanyomát azoknak a Japán nemzedékeknek, amelyek valaha is imádkoztak a Császárért, a Házért és a Hősökért... Lehet, hogy majd valamikor nagy tudósok, lángelű katonái maguk tudósok kötetekben próbálják kifejezni, mi lehet a magyarázata annak, hogy Japán már annyiszor győzött sokkatta hatalmasabb ellenfelek felett, mi azonban úgy érezük, hogy minden tudományos, stencziál és faktikai magyarázat felesleges. Egy magyarázat van ez a kis legenda, amely a szürke kavicsok keresztül rávilágít a japán lélek nagyságára...

(— s. k.—)

KET HETRE BETILTOTTAK A PESTI ÚJSÁGOT. A helygimnázium 196-468-1942. VII. a) számú rendeletével a Mátyás Károly-felvető iskola kezésében és a Pesti Újság Kiadó-vállalat Kft. kiadásában megjelölt Pesti Újság című politikai napilap további megjelentését és terjesztését az 1939-11. t. c. 151. paragrafusának harmadik bekezdése alapján az országunk ezzel a törvényhellyel vétett érdekeit veszélyeztető magatartása miatt bezárólag ezévi március hetedik napjig betiltotta.

Örismeteor Marosvásárhely felett. Február 18-án este 9 óza 57 perckor örismeteor tűnt fel Marosvásárhely felett. Szokatlanul nagy volt és délkelet felé haladva az égbolton, hatalmas kékessárga fényű uszályt vont maga után. A meteor körülbelül egy percig tűndökölt az égbolton s azután eltűnt.

Megállították a szőlőpermetezésre kiszolgáltatható rézgálic mennyiségét

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a szőlőszőlők részére permetezésre kiszolgáltatható rézgálicmennyiséget két holdanként 12 kg-ban állapította meg. A rendelkezésre álló készletre való tekintettel ennél a mennyiségnél több rézgálicra a szőlőszőlők ekkoriban az évben nem számíthatnak, mert a hátrébi szőlőpermetés miatt csak a szőlő régióig gyártott rézgálickezelést áll rendelkezésre. A rézgálic csak utálványos szőlőszőlőre megengedhető.

A szőlőszőlőknek módjában lesz a rendelkezésükre bocsátott utálványos alapú rézgálickezelő készleteket ideiglenesen beszállítani, az egyes gazdák rendelkezésére álló csökkent rézgálicmennyiség

ség a peronoszpóra elleni védekezés csak kedvező időjárás esetén lesz elegendő, ezért a rézgálicnyel pótlására a földművelésügyi kormányzat gondoskodik a rézgálic gyártásáról. A címkéjük ugyanis 3-4 százalékos oldatban a harmadik és negyedik permetezőnél kifejezett eredménnyel használható és alkalmas a rézgálicnyel pótlására.

Ajánlatos, hogy minden szőlőszőlő, aki címkéikre igényt tart legkésőbb április 15-ig jelentse be igényét a Magyar Értékesítő Rézgálicgyártásának (Budapest, V. Arpád-utca 8.), mert a gyárak csak az igényeknek megfelelő mennyiségben állítják elő a rézgálicet. A címkéjük forralma szabad, annak beszerzéséhez nem kell utálvány. A földművelésügyi kormányzat a szőlőszőlőknek szétküldte a nyomtatványok, hirdelők, szaklapok és a rádió útján is ismertetni fogja a rézgálic helyes alkalmazását, a rézgálic helyes alkalmazásának elősegítését. A rézgálic helyes alkalmazása érdekében a rézgálic helyes használata van a címkéjénél és hogyan kell azt felhasználni.

eladási árak feladás, talpalás ÁRA

A közléstőlügyi miniszter 53.736. számú közrendeletével értesítette valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjét, hogy a férfi, női és gyermek zsiros tehénbőr (paraszt), vásári (raktári) eszmák legmagasabb fogyasztói eladási árát, valamint a csizmaféléjés és talpalás

vállalási árát az alábbiakban állapította meg, a hogy ezeket az új árakat az illetékes iparostályok által valamennyi szakmai iparral közölni, műhelyükben és vásári árusítóhelyeiken kifüggeszteni kötelesek.

Férfi zsiros eszma, béleletlen szárral, 39-47	44.90 P.		
Női zsiros eszma, béleletlen szárral, 35-42	nagyiságban . . . 44.90 P.		
Gyermek zsiros eszma, béleletlen szárral, 31-35	nagyiságban . . . 32.20 P.		
Füő és léány zsiros eszma, béleletlen szárral, 36-39	nagyiságban 43.—		
A csizmaféléjés legmagasabb árai:				
	I.	II.	III.	IV.
	területi csoportban			
	p n g r 6			
Férfi zsiros eszmaféléjés szegesen	24.80	22.30	22.—	21.70
Férfi zsiros eszmaféléjés, rozgyóval	28.80	26.90	26.60	26.20
Férfi zsiros eszma, szeges cigány feljés	17.50	16.30	16.10	16.—
A eszmatalpalás vállalási árai:				
Férfi zsiros eszmatalpalás és sarkalás, szeges	8.90	8.20	8.20	8.10
Női eszmatalpalás és sarkalás	6.90	5.80	5.70	5.60

letlen szárral, fakéreggel, croupont talpallal, bászott talpbalással, nyak talpkönyvekkel (rámával), nyak orrmerevítővel (kapli) készült szeges vásári eszmákra értendőek, amelyekhez papírnagyok felhasználni nem szabad.
--

Lényegesen emelkedett a Magyar-Olasz Bank betétállománya

A Magyar-Olasz Bank Rézvényársága igazgatósága február hó 20-án Cav. di. Gr. C. Romanelli Guidó úr olasz kir. ezredes elnöklete alatt tartott ülésén megállapította az intézet 1941. évi mérlegét.

A fontosabb mérlegadatok a következők:

A készpénzesek, valamint a giro-számlák, pénzügyintézetnél és bankoknál fennálló követelések összesen 18.710.055.62 pengő (az 1940. évi 13.155.292.11 pengővel szemben). A váltókatra az előző évi 68.965.457.51 pengővel szemben 71.144.714.72 pengő (az 1940. évi 54.608.328.54 pengőre emelkedett (az 1940. évi 40.922.600 P 09 fillérrel szemben); ez a lényeges szaporulat nagy mértékben a kereskedelmi üzemekkel kapcsolatos legnagyobb forrásból új kihelyezések eredménye. Az államadossági követelések összege P 14.314.868.16 (az 1940. évi 8.564.173.25 pengővel szemben); az emelkedés majdnem kizárólag 250 millió pengőre Erdélyi kölcsönön való részesedés befizetéséből állott elő. Az értékelési kértelések összege 4.027.325.25 pengőre emelkedett (az 1940. évi 3.408.215.01 pengővel szemben), nagyrészt a Budapesti Szekesfővárosi 3.5 százalékos kölcsönkövetény III. részletének átvételével kapcsolatban.

A takarékbetétek és folyószámlabetétek összege 117 millió 874.547 pengő 83 fillér volt az 1940. évi 98.706.547.38 pengővel szemben.

Az intézet az elmúlt évben Nagyváradon új fiókot nyitott.

A bank racionalizálási tervének megvalósítását tovább folytatta és számottevő haladást ért el. Az elmúlt évben a bank üzleti feladatainak teljesítésére összesen 824.628.735 pengőet öltözött járul az áthatott nyereség összege: 287.984.95 pengő, a nyereség összesen tehát 1.112.593.70 P. Ebből 502.506.57 pengő összegét rendkívüli kérésre vonására után 49.627.13 pengő nyereség maradt rendelkezésre, amelyre vonatkozólag az igazgatóság a következő elvételre javaslatot terjeszt, hogy 200.000 pengő az elismert vállalat nyugdíjpenztár javára fordítások és a fennmaradó 349.627.13 pengő új számlára vitessék elő.

KATONAI LÓVÁSÁROK

- I. sz. bizottság:
 - 1942. évi március hó 3-án: 10 ó. Kir. katonabizottság 13 ó. Csorvári, 4 ó. G. Mákó, 13 ó. Tótkomlósi, 5-én: 9 ó. Orosháza, 14 ó. Szentes.
- III. sz. Bizottság:
 - 1942. évi március hó 2-án: 10 ó: Mezőtúrnó, 11 ó: Tiszvártud., 3-án: 8.30 ó: Nyiregyháza, 10 ó: Kemence, 12 ó: Nyirvagyfalu, 14 ó: Nyírutas, 4-én: 8.30 ó: Debrecen, 12 ó: Ulföld, 13 ó: Nagyvárad, 15-én: 9 ó: Páspökfalva, 12 ó: Túrkeve, 6-án: 9 ó: Tápólygyőre, 11 ó: Tóalmás.

A M. Kir. Orsz. Gazdasági Munkaközvetítő Hivatal felhívása

a munkaadókhoz:

Ha valamely munkaadó a M. kir. Orsz. Gazdasági Munkaközvetítő Hivatal nyilatvánrtartásában szereplő munkások közül kíván valakit esetleg kisebb, vagy nagyobb számú munkáscsoportot leszerződtetni, lehetvén vagy személyesen, illetve megbízottja útján lépjen érintkezésbe a Hivatallal (Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11), vagy a vármegyeyi m kir gazdasági felügyelőszéggel. A munkahelyet kereső munkások nyilatvánrtartását a Hivatal készséggel megküldi az érdeklődőknek.

Ha a munkaadó nem kívánja személyesen vagy megbízottja útján leszerződtetni a munkást, így bírnia meg a kívánt személy, illetve szármáyok leszerződtetésével az illótkes vármegyeyi m kir gazdasági felügyelőszéggel, mint vármegyeyi gazdasági munkaközvetítő hivattal. Ez esetben azonban a szabályzerőzion kiállított, a községi előjárásfőszéggel áttanítottatott, s a vármegyeyi gazdasági munkaközvetítő hivattal a szerződtetés lebonyolításával meg-

hatalmazó záradékkal ellátott szerződés 3 példányban kell az illótkes vármegyeyi m kir gazdasági felügyelőszéggel, mint vármegyeyi gazdasági munkaközvetítő hivattalnak megküldeni.

a munkásokhoz:

Az elhelyezkedni akaró munkások mindenkor a lakóhelyük szerinti illetékes vármegyeyi m kir gazdasági felügyelőszéggel, mint vármegyeyi gazdasági munkaközvetítő hivattal személyesen vagy írásban jelentkezzenek.

Munkát kap:

Héves vm: Perlaty Eleonór főt. (Domoszlói gazdaságában folyó évi április 1-ével) beöltöztető lenne **Ágoston vendég és Jankócskői helyi - Szabolcs várm. Lőrincz Imre Pomáz községben lévő szőlősgazd meggondolására március hó 1-ától szőlőreig egy olyan munkáscsoportra lenne szüksége, melynek legalább 4 munkabőr tagja van. Cím: Piriso, Szabolcs vm. — Szolnok várm. Gáz. Jánosok Dr. Zsolt (Nagyrév) gazdaságának 2-3 kocsisra lenne szüksége.**

T. ELŐFIZETŐINK!

Tisztelettel kérjük azokat az igen tisztelt előfizetőinket, akiknek előfizetése február hó 28-án lejárt, hogy a esztől felizetési lapunkkal egyúttal az előfizetési díjüket is szerkesztésük beküldjék, hogy a lap külföldben fennakadás álljon be.

ELŐFIZETÉSI DÍJAINK:

- Negyedéves 1.— P.
- Félévre 2.— P.
- Évesre 4.— P.

A VASÁRNAP KINHIVATALA.

Budapest, V., Bathory-u. 24.

- 16.45: E. 17.15: Hgl. 17.45: F. 18.20: Honvédtudósok. 19.20: E. 19.35: Magyar rádió. 19.35: E. 20.30: Csevegők. 20.55: Hgl. 21.25: Versék. 22.10: Z. 23.25: Magyar nóták.
- CSÖTÖRÖK, III. 5.
- 12.10: Z. 13. Cig. 15.20: Nagyrevés. 16.45: E. 15.50: E. 16.15: Ruszin műsor. 17.15: Z. 17.45: Mannaiger Resz. dr. „Lovak műgyakorja”. 18.10: Zong. 18.40: E. 19.20: E. 20. E. 20.20: E. 20.40: E. 20.50: Hgl. 21.20: Cig. 22.10: Z.
- PENTEK, III. 6.
- 12.10: Z. 14: Z. 15.20: Tüzlótlózenekar. 17.15: Uteljárás. 17.45: Dalárda. 18.10: Német E. 18.30: Cig. 19.20: J. 19.40: Főharmadonok. 22.10: Hgl. 23.25: E. 6. Cig.
- SZOMBAT, III. 7.
- 12.10: Z. 14: Hgl. 15.20: Cig. 16.10: Ifjúsági rádió. 17.15: Hgl. 18: E. 18.20: E. 18.35: Nótadalk. 19.20: E. 19.45: Z. 22.10: Z. 23.25: Hgl.

TANÁCSADÓ

Kérdés: A tulajdonos köteles-e látni, hogy a szomszéd szőlőjéről az ő szőlőjére folyjon át az esővíz és a két szőlő között lévő mesgény levelezhet-e azt?

(H. L., Zoltaközpöny).

Felelet: A kérdésre pontos választ csak a további adatok ismerete és különösen a helyszínen való kszállás útján látottak alapján lehet megadni. Általában szabály az, hogy a tulajdonos a lefolyó víz eddigi irányát csak annyiban változtathatja meg, hogy ebből a szomszédnak kára ne legyen. Tehát a két szőlő határa között lévő mesgény az esővíz levelezheti, de csak oly módon, hogy ebből a szomszédnak kára ne származzék.

Bérhirdet. I. 150 község határában, Mikóvárad, 75 magyar bolos lapműhelyek garancia-kövesen hasznosítva szomszédok Nagy dolmányjával, jó dohanfyűvel, országát mellett, vasntállomástól és közszéltől 7 km-re fekszik Tulajdonos: Budapest, XI., Horváth Miklós-ut. 27. félelet 6.

KIADÓTUDAJDONOS: „PÁLI” MAGYAR GAZDA ÉS FOLYÓVÍZES SZÖVETSÉG FELELŐS SZERKESZTŐS ÉS KIADÓ: MAVER EMIL SZERKESZTŐ: BARTOSS KÁROLY.